

俄罗斯国防部10月2日确认,俄空军一天内对叙利亚境内的“伊斯兰国”12处据点实施了18次空袭。西方媒体认为,尽管密集空袭遭西方质疑,但俄罗斯至少已在军事层面占据主动。当天,俄罗斯国防部证实,俄美两国国防部官员就如何“安全使用”叙利亚领空、避免擦枪走火进行了磋商。

对12处据点空袭了18次

俄一天内密集打击“伊斯兰国”

▶10月1日,在克里姆林宫,俄罗斯总统普京在会议上发表有关打击叙境内“伊斯兰国”势力的讲话。 新华/路透



10月1日公布的视频截图显示的是,俄罗斯空军技术人员在叙利亚检查一架即将执行任务的俄军机。 新华/路透



这张10月1日的截屏照片显示的是,俄空军空袭叙境内的“伊斯兰国”武装目标。 新华/俄新

俄已建起一整套军事系统

俄国防部的声明说,俄军苏-34攻击机10月1日空袭了“伊斯兰国”“首都”拉卡市以东70公里的一处训练营地,并对拉卡西南部一处“伊斯兰国”指挥部实施精准打击。俄国防部发言人科纳申科夫说,俄军还动用苏-24M和苏-25攻击机,摧毁“伊斯兰国”几处目标,其中包括位于叙西北部伊德利卜省的指挥部,位于叙中部霍姆斯市以北的弹药和爆炸装置生产工厂。俄方行动还摧毁了“伊斯兰国”在叙北部阿勒颇省的一处指挥站和通信中心。

俄罗斯航空航天部队发言人克利莫夫当天介绍,俄方已在叙境内建立一整套包括工程、技术和后勤保障在内的军事系统。另外,俄罗斯还在叙部署了10架空中加油机。

俄国家杜马(议会下院)外交委员会主席普什科夫10月2日接受法国一家电台采访,批评美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟在叙利亚说不练。“他们假装空袭,”普什科夫说,“只有20%的空袭有结果,80%的行动根本没有真正执行,他们因为各种原因返回营地。”他说,空袭讲究

的就是密集程度。针对部分西方政客质疑俄军空袭目标并非“伊斯兰国”武装人员,而是叙反对派武装,普什科夫坚称俄方情报准确,没有“误击”非恐怖分子。按他的说法,尽管有各种因素可能中断俄方军事行动,但目前看来“我们讨论的是行动持续3到4个月”。

俄美磋商安全使用叙领空

应叙利亚政府请求,俄罗斯9月30日起在叙空军配合下开始对叙境内的极端组织目标实施空中打击。这一动作引起美方有关两国空军力量在叙领空发生冲突的担忧。俄总统普京10月1日表示,希望俄美之间有关协调打击叙境内“伊斯兰国”目标的对话能促成两国建立有关信息沟通的永久机制。

俄国防部发言人科纳申科夫10月2日说,应美方要求,俄美两国国防部代表10月1日举行了电视电话会议。双方在长达1小时的会议中讨论了双方空中力量如何“安全使用”叙领空,并探讨了在伊拉克首都巴格达新设立的情报中心如何发挥更大作用。美国五角大楼官员10月2日说,在美国官员关于叙领空安全的这次视

频会议中,美方代表、国防部分管国际安全事务的助理部长斯洛特金就空袭向俄方表达了担忧,质疑俄方目标并非全部是“伊斯兰国”。

美军方讨论保护叙反对派

除空中“擦枪走火”外,美国还担心俄罗斯空袭可能打击叙反对派,削弱西方国家对巴沙尔政权的压力。不过,俄政府对此坚决否认。美方官员10月2日透露,俄罗斯开始空袭行动后,美国国防部和美军参谋长联席会议不少官员就反对派俄军空袭的设想情况展开内部讨论,是否为美国培训的叙反对派武装提供军事保护,以及在其他反对派武装受到俄军袭击后提供美军装备。

美国官员今年早些时候承诺,经过美国培训的反对派武装如果遭到“伊斯兰国”或叙政府军攻击,美军将提供空中支持予以保护。目前,只有大约80名经美国培训的反对派武装人员回到叙利亚前线。美联社报道,美国的这一政策非常具体,但保护承诺不包括遭俄军空袭的设想情况,也不涉及那些没有接受美军培训的反对派武装。

综合新华社消息

美国274天里294起枪击案

这还只是受害者超4人的案件数量

据新华社10月3日电 美国政治分析师英格拉哈姆日前编制了一份“枪击日历”,令人闻之颤抖。这份日历显示,截至10月1日,在今年已经过去的274天里,美国有4名及以上受害者的枪击案数量达到294起,即平均每天都有枪案发生。

英格拉哈姆曾供职于美国布鲁金斯学会和皮尤研究中心,长期关注美国政治、缉毒政策等议题,此次编制“枪击日历”意在提醒人们关注枪支管控。

这份“枪击日历”用不同颜色标注出

每一天,每种颜色代表当天发生的枪击案数量,因此人们可以一目了然地掌握美国枪击案数量。日历中所标出的枪击案,仅包括造成至少4人受伤或死亡的较大枪击案,因此美国枪击案的总数量实际上远远超过日历所示。

截至10月1日,今年已过去了274天,而美国却已发生294起枪击案。美国俄勒冈州罗斯堡镇安普夸社区学院10月1日发生枪击案,成为登上该日历的最新惨剧。

英格拉哈姆表示,美国民众从新闻里

得知2007年弗吉尼亚理工大学校园枪击案等震惊世人的大型枪击案,却很少有人知道数以百计发生在身边的微型枪案,例如佐治亚州一家酒吧枪击案造成11人受伤、俄克拉何马州塔尔萨一家夜总会外6人遭枪击、芝加哥一名孕妇和一名老妇遭枪击死亡、一名幼儿遭枪击受伤……

截至10月1日,美国今年已有380人死于较大枪击案,超过1000人受伤;而涉枪类暴力案件则逼近4万起,已造成将近1万人死亡、大约2万人受伤。

被捕日本间谍曝光 两人受日公安厅委托

本报讯 日本《产经新闻》3日报道,涉嫌从事间谍活动被中国政府拘捕的3名日本人身份被曝光,他们分别是一名原籍朝鲜的日本男子、一名私企职员和一名从事日中交流的“友好人士”,其中两人已承认受日本公安厅委托提供情报,但未承认从事威胁中国政府的活动。

在中国辽宁省丹东市被捕的男性50多岁,家住日本神奈川县,其父亲是朝鲜人,母亲是日本人。上世纪90年代后半期,他逃到日本。2000年以后取得日本国籍。因其妹妹还在朝鲜生活,从几年前开始他频繁往返中朝边境城市,搜集朝鲜情报,曾向媒体提供过消息。他的行动引起了中国公安机关的注意,今年5月他被拘捕,9月15日被送检。

另一名在浙江省平阳县被捕的日本男子50多岁,家住日本爱知县。由于工作原因,他经常到浙江出差。有证言称该男子是一名“军事爱好者”,因闯入浙江东部一处军事管理区并进行拍照,被认定有可能从事间谍活动。

据悉,上述两人已向中国有关部门承认受日本公安厅委托提供情报。此外,还有一名60多岁的日本男性在中国被拘,该男子退休后创立了一个日中之间人才派遣相关的公益团体。据悉,他在日中的财界和政界均有人脉,还曾上过《人民日报》,是一名所谓的“日中民间友好人士”。但有关人士称该男子只是被拘接受调查,很可能被释放。

据中国日报网

美误炸“无国界医生” 9人死亡37人受伤

据新华社10月3日电 阿富汗昆都士一处医院3日遭美军空袭,非政府组织“无国界医生”的9名工作人员身亡,37人受伤。“无国界医生”称,空袭持续超过30分钟,美国事先知情。遇袭医院为“无国界医生”在昆都士的创伤诊疗中心。当时,创伤中心内大约有105名病人及护理人员,还有超过80名外籍和当地的“无国界医生”工作人员。

“无国界医生”说,空袭发生前,美国和阿富汗军方人员已经知道袭击计划,他们“清楚地知道‘无国界医生’设施的精确位置”。即便这样,空袭仍持续了超过30分钟。阿富汗国防部3日发表声明深表遗憾。北约声明说:“美军2时15分在昆都士针对构成安全威胁的目标进行了空袭,袭击可能使附近的医疗设施受到牵连。这一事件正在调查之中。”

昆都士的“无国界医生”创伤中心是阿富汗东北部处理重大创伤的少数医疗机构之一,连日来已超负荷运转。红十字国际委员会称,“无国界医生”创伤中心遇袭是一起“可怕的悲剧”。塔利班武装则发表声明,谴责“野蛮美军”蓄意发动针对创伤中心的空袭,导致数十名医护人员死亡。

北约举行13年来 最大规模军演

据新华社10月3日电 北约3日起举行“三叉戟接点2015”联合军事演习。这次演习将持续至11月6日,由来自30多个北约盟国及伙伴国的约3.6万人参加,在意大利、葡萄牙和西班牙等地联合举行,将出动60多艘舰船和140余架飞机,是北约自2002年以来规模最大的一次联合军演。尽管北约官员坚称此次军演并不针对任何国家,但外界不免将它与乌克兰危机相联系。

去年以来,北约增加了在波兰、罗马尼亚和波罗的海三国(立陶宛、拉脱维亚、爱沙尼亚)的空中警戒、海上巡逻和地面军演。2014年北约共举行了200余场规模不等的演习。俄罗斯也不时举行军演,与北约互秀“肌肉”。